

关注气候大会

## 温家宝今阐述中国气候立场

中国外交部发言人姜瑜17日在例行记者会上表示,目前哥本哈根会议已进入最后的谈判阶段,希望有关各方能够加紧努力,推动会议取得公平、合理、平衡和可实现的成果。

中国国务院总理温家宝已于当地时间16日晚抵达哥本哈根。当地时间17日,温家宝将有一系列的会见活动。18日,他还将将在领导人会议第一阶段会议上发表讲话。姜瑜说,温家宝将在讲话中阐述中国政府在积极应对气候变化、加强气候变化国际合作方面的政策和立场。

## 哥本哈根,奥巴马注定进退两难

美国总统贝拉克·奥巴马预定17日启程前往丹麦首都哥本哈根参加联合国气候变化大会。奥巴马希望能为大会达成协议出一分力,但身受国内压力,会议形势也不佳。分析人士说,他将陷入两难境地。

### 希望出力达成协议

奥巴马预定18日上午抵达哥本哈根,将与120个国家和国际组织领导人一起参加最后阶段的领导人会议。奥巴马原定9日参加大会开始阶段会议,但后来更改日程,决定参加更为重要的领导人会议。

气候变化大会7日开始后取得一定进展,但发达国家和发展中国家在减排目标、资金援助等核心问题上意见分歧较大,离达成一个全面协议尚有很大距离。

白宫发言人吉布斯说,奥巴马希望此行能帮助打破谈判僵局,奥巴马的助手说,他将力促产生一个各方都接受的协议,其中含有明确目标和核实机制。

### 唯有新意或背骂名

美联社援引美国官员的看法评论说,奥巴马不会为气候大会带去更大减排和资金援助承诺。

奥巴马政府眼下提出的减排方案在国内也遭到共和党员和来自排放大户地区的民主党人反对。他们认为限制排放会损害美国经济。

路透社评论说,奥巴马此行充满冒险,可能会两头不讨好。一方面,如果他代表美国作出进一步承诺,共和党人可能发起炮轰,指责他在发展中国家作出足够让步之前付出太多。另一方面,如果他采取谨慎态度而导致大会无果而终,可能会成为国际社会指责对象,有损声望。

“他做了会遭骂,不做也会遭骂,所以干脆这件事该怎么就怎么做。”关注全球问题科学家联盟战略与政策主任奥尔登·迈耶说。

## 150亿美元! 日终亮气候援助底牌

出席联合国气候变化会议的日本环境相小泽锐仁等当地时间16日举行记者会宣布,未来三年内向发展中国家提供总额150亿美元资金,帮助它们制订和执行全球变暖对策。

这一资金援助被称为“鸠山倡议”。小泽在记者会上强调,援助“以会议制订出(包括美国、中国等在内的)世界大国均参与的公平有效的框架,以及就大幅减排目标达成一致为前提”。

在对发展中国家进行资金援助方面,欧盟之前也已承诺提供百亿美元,而美国尚未表态。

## 花絮

### 美国代表加塞儿被“嘘”

随着哥本哈根气候大会进入冲刺阶段,人满为患的主会场贝拉会展中心已经不堪重负。尽管会议主办方连日来不断出台新措施控制会场人数,但16日一早贝拉会展中心外还是排起了好几条长队。缔约方代表、非政府组织人员和媒体记者等均被“挡”在门外。

尽管丹麦军方提供免费的热咖啡安抚人心,但寒冷的天气、缓慢的安检速度令很多人不满。特别是当看到美国代表竟然获准不经排队从出口逆向进入会场时,等候的人们更加不满,发出阵阵嘘声。记者看到,本次会议重要人物之一——联合国政府间气候变化专门委员会主席帕乔里也一脸无奈地被拦在警戒线外。

均据新华社电

## 山东省政协主席被免职

新华社济南12月17日电 政协山东省第十届常务委员会17日下午召开第九次会议,根据《中国人民政治协商会议章程》的有关规定,决定免去孙淑义山东省政协主席职务,并撤销其省政协委员资格。

## 逾55岁老者半价飞台湾

明年元旦起 厦航执行此政策

据新华社厦门12月17日电 自2010年1月1日开始,大陆及港澳台同胞中老年旅客可以经济舱公布全票价格的50%乘坐厦门航空公司台湾航线的飞机。据厦航介绍,可享受该项优惠政策的对象为男性60岁以上,女性55岁以上。旅客需在航班起飞前72小时以前向售票处申请优惠机票订座。

## 治甲流中药面世媲美达菲

效果明显价又廉 仅为达菲药费1/4

据新华社北京12月17日电 北京市政府17日发布消息说,北京经过长达7个月的科研攻关,从基础研究和临床研究上证明,一种新的中药可有效治疗甲型H1N1流感。这种新药被命名为“金花清感方”。

朝阳医院院长王辰介绍,临床验证结果表明,“金花清感”中药方可缩短患者的发热时间,改善患者呼吸道症状,在治疗过的病人中尚未发现不良反应;治疗甲型流感患者效果明显,且治疗费用低廉,仅为“达菲”药费的1/4左右。

## 新机动车驾驶证申领和使用规定发布 多项便民措施明年4月起施行

# 酒后驾车一次扣12分

- 残疾人驾车条件进一步放宽。
- 摩托车驾驶证可异地申领。
- 司机体检间隔由每年一次改为每两年一次。
- 驾驶证被注销不超过两年的,驾驶人考试科目合格后,可恢复驾驶资格。
- 违反禁令标志、禁止标线指示的记分分值由2分提高至3分。
- 饮酒后驾车,在高速公路上倒车、逆行、掉头,使用伪造、变造机动车牌证由一次记6分调整为记12分。
- 新增三种记分行为:前方机动车停车排队或者慢行时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆;以隐瞒、欺骗手段补领驾驶证;在高速公路或城市快速路上遇交通拥堵,占用应急车道等。

车驾驶证的限制,允许群众在暂住地直接申请、考试和领取摩托车驾驶证。同时取消了摩托车驾驶证科目考试的间隔时间限制,申请人可以在同一天进行科目一、科目二和科目三考试。

### 服兵役驾照可延期办理

此次修改延长了驾驶人身体条件检

查的间隔期限,将大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶人的体检周期,由每年一次调整为每两年一次。允许延期办理驾驶证业务,当驾驶人因服役、出国(境)等原因,无法在规定时间内办理驾驶证期满换证、提交身体条件证明的,可以向驾驶证核发地车辆管理所申请延期办理。提交身体条件

证明、注销驾驶证、延期办理业务也被纳入可委托办理的范围。驾驶证因逾期未换证或未提交体检证明被注销不超过两年的,驾驶人考试科目一合格后,可以恢复驾驶资格。

### 严重违法加大处罚力度

饮酒后驾驶机动车,在高速公路上倒车、逆行、掉头,使用伪造、变造机动车牌证3种违法行为,由一次记6分调整为记12分。违反禁令标志、禁止标线指示违法行为的记分分值由2分提高至3分。新增遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆,以隐瞒、欺骗手段补领机动车驾驶证和机动车在高速公路或城市快速路上遇交通拥堵,占用应急车道行驶等3类违法行为记分。

《公安部关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》自2010年4月1日起施行。

## 三名中国留学生在美撞车

两名港生当场身亡 内地学生受伤

据新华社洛杉矶12月16日电 据中国驻旧金山总领馆16日提供的消息,3名中国留学生12日晚在美国华盛顿州天堡市高速公路上遭遇严重车祸,造成两名香港学生当场死亡,一名学生受伤。初步调查显示,车祸的原因是车辆在S弯道处速度过快。在3名遭遇车祸的留学生中,两人来自香港,1人来自中国内地。他们都是天使港市半岛学院的学生。

## 云南民警杀人死刑改死缓

原因:案发未逃脱,归案很坦白

据新华社电 17日,云南省高级人民法院对红河哈尼族彝族自治州蒙自县民警吉忠春持枪杀人一案作出二审判决:维持民事部分赔偿10万元的判决,吉忠春犯故意杀人罪,改判死刑缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

吉忠春是蒙自县公安民警,2009年2月13日醉酒驾车后,因倒车与潘俊发生争吵,吉忠春拔出“六四”式手枪朝潘俊射击三枪,致其当场死亡。红河中院于4月13日作出一审判决,以故意杀人罪判处吉忠春死刑,宣判后,被告人吉忠春向云南省高院提起上诉。

云南省高院作出终审判决:吉忠春犯故意杀人罪,改判死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

改判死缓的主要原因,是云南省高院审理认为吉忠春作案后知道他人已报案,在现场等待,公安人员到现场后无拒捕行为,可视为自动投案;归案后能如实供述自己的主要犯罪事实,其行为可认定为自首,依法可以从轻处罚。

## 美联储主席成《时代》“人物”

理由:美国经济因他未变“更糟”

“中国工人”群体以亚军登榜

美国联邦储备委员会主席本·伯南克16日被美国《时代》周刊评为2009年“年度人物”。《时代》周刊给出伯南克当选的理由是,在金融危机乃至经济危机的背景下,他以“富有创意的领导能力”,令情况没变得更“糟”。

现年56岁的伯南克2006年接替格林斯潘出任美联储主席,今年8月份获总统奥巴马提名连任。

作为一个群体的“中国工人”以亚军身份上榜。《时代》评价称,中国经济顺利实现“保八”,在世界主要经济体中继续保持最快的发展速度,并带领世界走向经济复苏,这些功劳首先要归功于中国千千万万勤劳坚韧的普通工人。

今年《时代》周刊“年度人物”的热门人选还包括美国总统奥巴马、牙买加短跑名将博尔特和美国众议院议长佩洛西等。

新华社中新社综合报道

## 奥巴马果然曾致信金正日

已获美国国务院证实 但未收到回信

据新华社华盛顿12月16日电 美国国务院发言人伊恩·凯利16日证实,美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·博斯沃思8日访问朝鲜时,给朝鲜最高领导人金正日带去了美国总统奥巴马的一封信。

博斯沃思此前没有说自己是是否给金正日带去了奥巴马的信。他仅说:“我自己就是(美国送去的)讯息”,“我向朝鲜领导层直接传达的信息是,未来可以同现在与过去非常不一样”。但他说,这一改变的前提是朝鲜放弃核计划。

博斯沃思说,他没有从平壤给奥巴马带回任何信件,没有见到金正日,美方也没有向朝方提出见金正日的要求。

## 狠心继父50根钢针扎男童

有些针长在体内 或将“伴随”一生

据新华社电 巴西一名两岁大男孩因体内莫明出现大约50根针不得不入院接受治疗。负责治疗的医生16日说,这些针显然是一根根扎进去的。巴西警方已就此事展开调查。巴西国内媒体称,这名男童的前继父已被拘留。

这名男孩的母亲是女佣。因男孩总喊疼,他母亲10日带他到北部小城的一家医院就诊。医生通过X光检查发现他体内大约有50根针。

医生路易斯·塞萨尔·索尔托斯基16日告诉美联社记者,小男孩的肺部、胸腔和左腿内都有针。这些针有的长达5厘米,根本不可能是他自己吞下去的,应该是一根根扎进他体内的。

治疗医师称,手术有望取出男童体内绝大多数钢针——其中有些针长达5厘米。但有些钢针可能永远无法取出,因为它们靠近重要的脏器,甚至有些已经长在了这些器官上。

巴西Globo电视台称,警方在16日晚逮捕了男童的前继父,而他对扎针一事供认不讳。报道称,男子说他在两名妇女的帮助下向男童体内扎针。



### 好美的“太阳雪”

12月17日,银川市街头阳光明媚,雪花飘飘。当日上午,银川市下起“太阳雪”,此现象持续了20多分钟。据气象专家解释,太阳雪形成的原因是受冷空气影响形成降雪,同时高层云不足以遮住太阳,于是出现一边下雪一边出太阳的天气现象。  
新华社发

## 意总理和精神病人“缘分不浅”

恨也是他:被塔尔塔利亚无缘无故砸飞两颗牙  
爱也是他:精神病男子夜闯病房只为“说说话”

一名意大利男子16日凌晨试图闯入意大利总理贝卢斯科尼所在医院病房,被值班警察和保镖抓获。调查显示,这名男子患有精神病,是贝卢斯科尼的支持者,夜闯病房目的是为“和总理说说话”。此前,贝卢斯科尼在米兰出席集会时就遭遇精神病病人袭击受伤,被送往医院治疗。

### 只是“想和总理说说话”

这名26岁男子16日凌晨2时出现在米兰圣拉斐尔医院大楼7层、贝卢斯科尼病房所在处。他从电梯走出时,被值班警察和保镖发现,当场拘捕。警方调查发现,这名男子患有精神病史,“明显”是贝卢斯科尼的支持者。为避人耳目,这名男子从地下

停车场乘电梯来到医院7层,刚出电梯门便被擒获。警方说,这名男子当时“并未携带任何武器或危险物品”,按照供词,他只是“想和总理说说话”。不过警方在他车中发现“曲棍球棒和菜刀”。

### 贝氏疼痛难忍推迟出院

总理私人医生阿尔贝托·赞格里洛16日说,鉴于贝卢斯科尼伤处持续疼痛,出院时间推后一天。贝卢斯科尼的发言人保罗·博纳伊蒂前说,前一晚总理疼痛“有所加剧”,颈部“老毛病”再犯,睡眠不好,度过“难熬的一夜”。

## 墨军方击毙大毒枭



墨西哥海军与贩毒团伙“贝尔特兰·莱瓦”的成员交火。

逐渐靠拢敌对的海湾贩毒团伙。“贝尔特兰·莱瓦”控制了墨西哥中部、南部和墨西哥城的贩毒渠道。美国司法部部长埃里克·霍尔德今年8月指控这一团伙和锡那罗亚团伙涉嫌在1990年至2008年间贩入美国200吨可卡因和大量海洛因,并将58亿美元现金偷运回墨西哥。

墨西哥政府把莱瓦列为24名

头号通缉犯之一,悬赏210万美元捉拿他。美国政府去年把莱瓦列入“外国毒枭认定文件”,禁止他“涉足”美国金融体系。

美国官员说,“贝尔特兰·莱瓦”杀人无数,手段残忍,还多次入侵墨西哥政府官员和警察,以保护毒品走私、获取军方打击贩毒活动的行动信息。

(新华社供本报特稿)